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In base alle disposizioni dell'art. 20 del d.lgs. 81/2008, e successive modifiche, in materia di tutela della salute e

sicurezza nei luoghi di lavoro, i lavoratori:

N devono osservare le disposizioni e le istruzioni impartite dal datore di lavoro, dai dirigenti e dai preposti, ai fini della
protezione collettiva e individuale '

B devono redigere il documento di valutazione dei rischi

devono nominare il medico competente per I'effettuazione della sorveglianza sanitaria

] devono convocare la riunione periodica ai sensi dell'art. 35 dello stesso decreto

Secondo la normativa in vigore, i dipendenti hanno I'obbligo di provvedere alla cura dei DPI messi a loro
disposizione?

EN Solamente il responsabile per la sicurezza ha quest'obbligo

I No, non hanno alcun obbligo

Si, hanno questo obbligo

[B] Hanno solamente l'obbligo di riutilizzo dello stesso se non deteriorato

Quale dei seguenti- soggetti effettua la valutazione dei rischi di cui all'art. 28 del d.lgs. 81/2008 in materia di tutela
della salute e sicurezza nei luoghi di lavoro?

I} 1l datore di lavoro

B | rappresentanti dei lavoratori

Il Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali

D] L'INAIL, con il parere del datore di lavoro

A norma del d.lgs. 81/2008, si considera/no dispositivo/i di protezione individuale:

[} le attrezzature di protezione individuale delle forze armate per il mantenimento dell'ordine pubblico

[E] qualsiasi attrezzatura destinata a essere indossata e tenuta dal lavoratore allo scopo di proteggerlo durante il lavoro
le attrezzature dei servizi di soccorso

3] nessuna delle altre alternative & corretta

Ai sensi dell'art. 18, comma 1, del d.lgs. 81/2008, il diritto di verificare I'applicazione delle misure di sicurezza e di
protezione della salute nel loro luogo di lavoro:

IN spetta a ciascun lavoratore mediante richiesta scritta al datore di lavoro

B spetta a ciascun lavoratore in qualsiasi momento

spetta ai lavoratori, mediante il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza

B puo essere concesso solo su autorizzazione del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali

Secondo il d.lgs. 81/2008, quando é obbligatorio I'utilizzo dei dispositivi di protezione individuale?
[} Soltanto quando ci sia un rischio chimico

[ Soltanto quando ci sia rischio per I'apparato respiratorio

Quando i rischi non possono essere evitati o sufficientemente ridotti in altro modo

B In nessun caso, 'uso & sempre a discrezione dell'utente
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Usando il programma di videoscrittura Microsoft Office.Word, la funzione "intestazione e pié di pagina” puo

essere usata per:

ripetere automaticamente un testo in ogni pagina del documento
cambiare i margini laterali del documento

impostare un logo in filigrana su tutto il documento

Ofojul>|

inserire nel documento esclusivamente immagini animate

Utilizzando il programma Microsoft Office Excel 2021, nella colonna A si hanno dei valori numerici dalla casella 1
alla casella 9. Per ottenere la somma dei valori contenuti solo nelle caselle A1 e A9, quale delle seguenti formule &

necessario scrivere nella casella A10?
=SOMMA(A1>A9)
=SOMMA(A1:A9)
=SOMMA(A1,A9)
=SOMMA(A1;A9)

[Ofojuf>|

Un browser é:

I} unarete locale

[ un protocollo di rete
un programma

] un operatore

10

Quale di questi hardware & un'unita di input?
[} Le casse audio

El Lastampante

Il monitor

B Il mouse

11

Un software "freeware" é:
I apagamento

B unademo

distribuito gratuitamente
Bl piratato

12

Un file con estensione .ppt é:

3 un file audio

Bl unimmagine compressa

una presentazione di PowerPoint
1 un modello di Word

13

Ai sensi della legge 240/2010, la carica di Rettore ha una durata di:

[ 3anni
EE] 6anni
4 anni

B 5 anni
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14

In base alla legge 240/2010, qual é I'organo titolare della complessiva gestione e organizzazione dei servizi, delle
risorse strumentali e del personale tecnico-amministrativo dell'Ateneo?

I} 1l Senato Accademico

EE] Il Rettore

Il Consiglio di Amministrazione

Bl 1l Direttore Generale

15

Quale dei seguenti NON rientra tra gli organi che devono essere previsti dalle Universita, come ha stabilito la legge
240/2010?

N Consiglio degli Studenti

B Collegio dei Revisori dei conti
Nucleo di valutazione

B Direttore Generale

16

Secondo la normativa universitaria generale dettata dalla legge 240/2010, quale dei seguenti NON & un organo
dell'Ateneo?

[N Direttore Generale

IE] Preside

Nucleo di valutazione

B Collegio dei Revisori dei conti

17

Secondo la legge 240/2010, le Universita possono istituire tra pit Dipartimenti delle strutture di raccordo con
funzioni di coordinamento?

IX Si, previo parere favorevole del Ministro dell'lstruzione, dell'Universita e della Ricerca
IEl No, & esplicitamente vietato

Si, possono

] Solo in via temporanea

18

Ai sensi dell'articolo 6 della legge 168/1989, le Universita:

si danno ordinamenti autonomi con propri statuti e regolamenti
possono essere dotate di personalita giuridica

sono sprovviste di autonomia finanziaria e contabile

[Ofoj o) >|

sono disciplinate esclusivamente da norme legislative

19

Only one of the following sentences is correct. Which one?
I} He's hating wash dishes

[El I'm watching my favourite show on television

That gold necklace is belonging to my grandmother

Bl We're listening Jacob playing drums in his room
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20

Fill in the blank. "If the Board of Directors ... their approval, there will be a merger with Smith Ltd.".

N would give
E wil give
gives

Bl gave

21

Fill in the blank. "Let's look ... the document first".

N away
E round
through

B like

22

Fill in the blank. "Have you ever read
I any

E so

not

] some

... books about cooking?".

23

Fill in the blank. "I'll finish the report
Y regardless

El unless

if

] thus

... something exceptional stops me."

24

Fill in the blank. "The Home Secretary is advocating fines for ... in political elections, just as in other European

Countries".
note to vote
not vote

to not vote

ErER

not voting

25

Il Foreigner Talk é:

B} un registro semplificato usato dai parlanti nativi con i non nativi

B lalingua imperfettamente parlata dagli apprendenti

una varieta non standard usata nella comunicazione tra parlanti nativi

3] lalingua imperfettamente appresa in famiglia dagli immigrati

26

Per feedback correttivo si intendono:

Y le richieste di chiarimento da parte dell'apprendente in un'interazione

2 le repliche ad enunciati degli apprendenti che contengono un errore

le mosse negoziali del parlante nativo orientate alla comprensione

2] le autocorrezioni effettuate dagli apprendenti durante una conversazione

©
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27

Quale tra le seguenti NON & una funzione dell'output?

N Automatizzare I'uso delle strutture della lingua target

[El Rendere pit salienti le strutture target

Verificare le ipotesi sulla lingua target

Bl Indurre I'apprendente a passare da un'elaborazione semantica a una morfo-sintattica

28

Per potenziamento dell'input si intende:

Y il tentativo di rendere determinate caratteristiche dell'input piu salienti

B rinsieme di modifiche effettuate dal parlante non nativo in un‘interazione
la capacita dell'apprendente di fare ipotesi sul funzionamento della lingua
] rinsieme di interventi effettuati sul testo per facilitarne la comprensione

29

Per semi-parlante si intende la persona:

IX che raggiunge un livello elevato nelle lingue a cui & esposta fin dalla nascita

IEl che ha perso la lingua della socializzazione primaria, a favore di una lingua seconda
con una competenza molto progredita nella lingua seconda

] che ha una scarsa competenza in una lingua cui & stata esposta fin dall'infanzia

30

Quale delle seguenti tecniche permette di valutare un'abilita integrata?
[} Le domande vero/falso

Bl Le domande a scelta multipla

Il riassunto

3] La composizione scritta

31

Secondo il Quadro Comune Europeo di Riferimento (QCER) nella mediazione I'utente di lingua:

partecipa a un dialogo faccia a faccia con un interlocutore

a rispondere
riceve ed elabora testi scritti prodotti da una o piu persone

funge da canale di comunicazione tra due o pill persone che non possono comunicare direttamente

produce un testo parlato o scritto, ricevuto, spesso a distanza, da uno o pit ascoltatori o lettori, che non sono chiamati

32

Quale tra i seguenti NON & un approccio plurale?
I Approccio comunicativo

B Intercomprensione

Approccio interculturale

3] Eveil aux langues
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33

Un test puo essere considerato valido se:

A possibile dimostrare che ci6 che viene effettivamente valutato & cid che, nel contesto in questione, dovrebbe essere
valutato .

A lo stesso ordine di graduatoria dei candidati viene replicato in due somministrazioni separate (reali o simulate) della
stessa valutazione

rispetta i vincoli dei costi, in termini di materiali, tempo e sforzi, che I'organizzazione della prova richiede

Bl se ¢ in grado di individuare fra i candidati delle capacita differenziate

34

Il Quadro Comune Europeo di Riferimento (QCER) intende per task:

A qualsiasi linea di azione organizzata, mirata e regolata scelta da un individuo per portare a termine un compito che si &
prefissato o con il quale si & confrontato

la somma di conoscenze, abilita e caratteristiche che permettono a una persona di compiere azioni

la catena di eventi, neurologici e fisiologici, coinvolti nella produzione e nella ricezione del parlato e della scrittura

E = E

un'azione mirata che un individuo considera necessaria per raggiungere un determinato risultato nella risoluzione di un
problema

35

Quale tra i seguenti fattori NON é essenziale nell'acquisizione di una L2?
EX Le opportunita per produrre output

I Lesposizione all'input

La motivazione

B Lacompetenza metalinguistica

36

Quale tra i seguenti meccanismi NON genera errori?
I Sovraestensione

EE]l Semplificazione

Autoregolazione

[B] Omissione

37

Per acquisizione di lingua straniera, contrapposta a lingua seconda, si intende I'acquisizione che avviene:
IN allinterno del contesto familiare con ridotti ambiti d'uso

[El prevalentemente nelle scuole bilingui

al di fuori della comunita di parlanti nativi della lingua target

] in eta post-infantile

38

Un test di profitto:

X pud essere considerato un tipo di test prognostico

[E serve aindicare la probabilita di successo nell'apprendimento di una lingua

& somministrato al fine di verificare se il programma del corso di lingua & stato appreso
8] ha I'obiettivo di misurare la competenza in L2 di un candidato
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39 Inun cloze test:
I si chiede all'allievo di produrre un testo in risposta a una traccia su un argomento relativo alla sfera personale
2 le parole devono essere abbinate alle loro definizioni
i termini sono cancellati dal testo in maniera sistematica ogni numero prestabilito di parole
[ sichiede all'apprendente di trasformare un testo scritto in uno orale
40 Nell'acquisizione di una L2, I'ipotesi del periodo critico sostiene che:
IX che solo le persone che iniziano il processo di acquisizione in eta infantile possono diventare bilingui bilanciate
[E le persone possono essere costrette ad acquisire e parlare una seconda lingua in circostanze di estrema necessita
il rapporto tra I'eta degli apprendenti e la loro sensibilita all'input della seconda lingua non & lineare
1 o sviluppo della lingua & determinato dalle interazioni linguistiche che avvengono tra le persone
41 L'interlingua é:
I la varieta di lingua parlata dagli apprendenti di L2
B r'apprendente di una lingua straniera
la varieta parlata dagli adulti semianalfabeti
[ nella teoria della processabilita, il primo stadio di apprendimento di una L2
42 Per errore si intende:
IY una disfluenza occasionale causata da una disattenzione dell'apprendente
[E] 1a mancata convergenza di comportamento fra parlanti nativi in merito alla varieta standard del sistema
il comportamento linguistico deviante che si manifesta con regolarita nell'apprendente di lingua
2] il comportamento linguistico nella produzione di chi acquisisce una lingua seconda
43 Das Team von Katrina Kremer von der Universitit Genf hat deshalb den Boden des Genfer Sees mit dem Sonar
abgetastet, um die Sedimentationsgeschichte des Sees auf plétzliche Masseneintrige zu untersuchen.
Tatsdchlich wurden sie zwischen Lausanne und Evian-les-Bains ... : Hier ruht ein michtiges Sand- und
Schlammpaket mit einem Volumen von 250.000 Kubikmetern.
[ fiindig
B gefunden
finden
Bl fanden
44  Altersbestimmungen aus daraus gewonnenen Bodenproben belegen, dass die Erdmassen dort zwischen dem

Jahr 256 und 612 niedergegangen sein ... :
sind

waren

missen

El = C1 B2

waren
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45 Nach der aktuellen Trendstudie, Jugend in Deutschland 2023“, die heute verdffentlicht wurde, geben 46% der 14-
bis 29-Jahrigen an, ... Stress zu leiden.
A unter
] durch
am
Bl viel
46 Irgendwann im Jahr 563 bricht am Genfer See die Hélle los: In der Ndhe der heute nicht mehr ... Burg Tauredunum
im Rhone-Tal rutscht ein Berg zu Tal, staut den Fluss auf und sorgt fiir riesige Wellen auf dem Alpensee.
X lang der
IE]l existierender
existiert die
Bl genaulokalisierbaren
47 Insbesondere die 14- bis 29-Jéhrigen ... besorgt um ihre Ersparnisse, so Dr. Hurrelmann in der Jugendstudie 2023.
N fihlen
E sind
wéren
3] seien
48 der hoheren psychischen Belastung von Jugendlichen durch Krisen, ergab die Erhebung einen .
optimistischeren Blick in die Zukunft als bei den iiber 30-jihrigen.
[ Trotz
El Doch
Vor allem
] Obwonhl
49 Laut einer Modellsimulation erreichten bis zu 13 Meter hohe Wellen Lausanne schon nach 15 Minuten, und Genf
traf es nach 70 Minuten mit immerhin noch ... Wellen.
I} hohen Metern acht
Il acht Meter hohen
hoch acht Meter
3] acht Meter hoch
50 Es gilt herauszufinden, welche Stressfaktoren besonders starke Auswirkungen auf das Wohlbefinden haben, ... sie

dauerhaft und effektiv zu beseitigen.
I bevor

E] sodass

damit

Bl um
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51

Da aus dieser Zeit kein anderes schweres Ungliick historisch vermerkt ist, gehen Kremer und Co. ... :, dass sie
Folge des Tauedunum-Bergsturzes waren.

I davon aus

] insofern

darauf zuriick

] deshalb

52

Obwohl seit bald 1.500 Jahren keine derartige Katastrophe mehr am Genfer See auftrat, geben die Geologen keine
Entwarnung: Mehrfach ... es wéhrend der letzten paar Tausend Jahre zu vergleichbaren Massenbewegungen
gekommen, die ihre Spuren im Seegrund hinterlassen hitten.

B ware
] sei
habe
B] hat

53

Die Studie zeigt, dass fast die Hélfte der 14- bis 29-Jdhrigen mit stressbedingten Belastungen kampft. Prof.
Hurrelmann ist liberzeugt: Die Jugend ... in der Pandemie sehr gelitten haben.

[ muss
E] kann
soll

Bl mag

54

Laut der Jugendstudie .. die Jugend heute haufiger mit psychischen Belastungen wie Erschépfung,
Gereiztheit und Selbstzweifeln zu kimpfen als die mittlere und dltere Generation.

A hatte
] hatte

hat
3] habe

55

So sank der Anteil ... , die sehr oder eher optimistisch auf ihre Zukunft schauen, auf 75 Prozent, sechs
Prozentpunkte weniger als ein Jahr zuvor.

I der

E] derer
den
] denen

56

Aus der Studie geht hervor, dass die gréBte Sorge der Jugendlichen nicht mehr der Klimawandel ist, sondern der
Krieg — mehr als 70 Prozent fiirchten sich ... .

[ davor

El vorher

daher

] davon
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. dltere Menschen pessimistischer in die Zukunft blicken als jiingere, fiihiten sie sich durch die Pandemie
psychisch viel weniger belastet.

[} Obwonhl

E Trotzdem

Trotz

Bl wenn

58

Loste der Bergsturz direkt die Tsunamis aus? Oder staute er die Rhone auf, deren Wassermassen sich dann
unheilvoll in den See ergossen, ... der temporére Gesteinsdamm unter dem Gewicht der steigenden Pegel dahinter
nachgab und brach?

I bevor
El obwohl
falls

Bl als

59

Allerdings stammen sie nicht direkt davon ab; sie 16sten stattdessen eine Kettenreaktion ... : Das Gewicht und die
Wucht, mit der Tausende Tonnen Gestein in Ufernidhe prallten, lieBen demnach die Sedimente im Rhone-Delta
kollabieren.

A aus
E ab
auf
Bl ein

60

Selbst die Stadtmauern von Genf werden iiberspiilt, insgesamt sterben Dutzende, ... gar Hunderte Menschen
durch die Naturkatastrophe, die weite Teile des Umlands zerstort.

B weil

El wenn nicht
trotz der
B obwohi
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